

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЯТЕСЫ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 18 (13931) Суббота, 25 января 1986 года

Цена 3 коп.

## Навстречу субботнику В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

С каждым днем ширится патриотическое движение по проведению в честь XXVII съезда КПСС Всеобщего коммунистического субботника.

Дружно поддерживают инициативу передовых коллективов города труженики завода «Красный Октябрь». В эти дни на предприятии готовятся фронт работ, решаются вопросы обеспечения необходимыми материалами с тем, чтобы 15 февраля достичь высокой производительности труда.

В этот день заводчане отремонтируют оборудования на 40 тысяч рублей, увеличат против плана производительность труда на полтора процента. А к открытию съезда

на заводе обязались выдать сверхплановой продукции на 25 тысяч рублей. Кроме того, коллектива цехов котельно-кузнецкого, РГШО, по ремонту гидравлики, литьевого и других примут участие в сборе металломолома; они обещают сдать 20 тонн вторичного сырья.

Рудоремонтники единогласно решили сделать предстоящий субботник праздником ударного труда, выпустить продукцию высокого качества.

Индивидуальные повышенные обязательства взяли многие труженики предприятия.

В фонд пятилетки коллектив завода перечислит четыре тысячи рублей.

Т. ШРАИБЕР.

## Встретились, вспомнили, спели...

Недавно в клубе завода «Кузбассэлемент» состоялся вечер встречи участников детского хора «Звоночек» и взрослого хора народной песни.

За чашкой чая энтузиасты вели заинтересованный разговор об общем своем увлечении песней, ветераны хора делились воспоминаниями.

Раньше, — рассказывает ветеран клубной сцены Е. Н. Клинникова, — на месте цеха № 25 был красный уголок. Вот здесь-то и собирались после рабочих смен заводские певцы и танцоры. Баянистом был у нас тогда М. Е. Сукманов.

...В 1967 году было сдано здание клуба. Это стало большим событием для заводчан. Появились уютные помещения, где можно проводить репетиции, послушать духовой оркестр. Резко возросло и число желающих петь.

На протяжении многих лет членами хора являются работники завода Т. А. Смирнова, Л. С. Чулкова, В. А. Изгаришев, М. А. Головацкая. Им присвоено почетное звание «Ветеран клубной сцены».

Подрастает и молодая смена. Более двенадцати лет назад при детском секторе клуба родился детский хор. Первым его руководителем стала Людмила Агеевна Бурцева. Большую работу проводили участники хора по пропаганде произведений советских композиторов, пенного искусства. В 1978 году он получил звание народного и с тех пор постоянно его подтверждает.

Присутствующие на вечере-встрече смогли принять участие в музыкальной викторине, спеть.

Перед любителями песни выступила и бывшая участница детского хора Елена Паршуктина. Она тепло отзывалась о тех днях, которые провела в коллективе хора.

— Можно любить и не любить джаз, спорить о достоинствах оперетты, но не любить русскую песню, по-моему, просто нельзя, — высказалась она.

Сегодня на смену ей в хор пришла сестра Маша, тоже отличная солистка.

В заключение гостям вечера были вручены памятные подарки. На прощание участники обоих хоров исполнили песню Ю. Чичкова «Нам этот мир завещано беречь».

Н. КАРНАУХОВА.

Заведующая детским сектором клуба завода,

## У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

### ШАГАЕТ ЭСТАФЕТА

Традицией стало в области передавать по городам Кузбасса альбомы-эстафеты, куда вносятся имена лучших комсомольцев, ударные дела комсомольско-молодежных бригад. На основании этих сведений и составляется летопись трудовой жизни молодежи Кузбасса.

Недавно такой альбом, посвященный XXVII съезду партии, из Ленинско-Кузнецкого районного комитета комсомола передан в городской комитет ВЛКСМ.

На его страницах появились рассказы о комсомольско-молодежных бригадах: В. Елагина с шахты «Октябрьская», П. Масленникова с шахты имени Кирова, Н. Емельянова с шахты имени 7 Ноября, Р. Путкова с шахты «Комсомолец».

Именно они стоят у истоков многих починов, хороших инициатив. Бригады обязались с апреля прошлого года до 25 февраля 1986 г. выдать по 500 тысяч тонн угля. Это будет их подарок высшему партийному форуму.

Хорошо известны в городе и комсомольско-мо-

лодежные бригады Ю. Мальчонка из ПАТП № 2, С. Аброскина с Головной автобазы. Они тоже занесены в альбом. Эти коллективы досрочно справились с заданием 11-й пятилетки, уверенный старт взяли и с начала этого года. Бригада водителей С. Аброскина в прошлом году удостоена звания «Бригада имени XII фестиваля» как лучшая в транспортных предприятиях. Водители, возглавляемые Ю. Мальчонком и С. Аброскиным, дали слово трудиться в дни работы съезда на сэкономленном топливе.

Альбом расскажет и о бригаде В. Киршина с камвольно-суконного комбината. Неоднократно выходили текстильщики победителями в городском соревновании. Они награждались переходящим Красным знаменем областного комитета ВЛКСМ. Тон в работе на КСК они задают и сейчас.

Теперь альбом-эстафету передадут в районную комсомольскую организацию Белова.

В. ВАЛЕНТИНОВА.

### Для удобства тружеников

Еще недавно спецавтохозяйство управления городского коммунального хозяйства было одним из самых непрестижных предприятий. Теперь картина иная — сюда просятся.

В минувшем году многое сделано для развития базы соцкультбыта предприятия. К примеру, реконструирована котельная, стабильно снабжающая теплом все служебные помещения, автостоянку. Вот-вот в строй вступят баня с душевыми, сауна.

Недавно перед тружениками распахнула двери столовая на тридцать пять

Л. КРАСИКОВА.

В самом конце прошлого года в Кемеровском книжном издательстве вышла книга нашего земляка — знатока и любителя природы Г. В. Сакунова.

Это первая «персональная» публикация известного в нашем городе биолога, но до этого он печаталась в альманахах «Земля Кузнецкая», «Родная природа», «Огни Кузбасса», в Новосибирске, Риге, Свердловске. Большой трудложен им в сборник «Свидание с природой», выдержавший в Кемерове два издания.

### КНИГА ЗЕМЛЯКА-БИОЛОГА

Новая книга «Драгоценные травы» рассказывает о дикорастущих цветах Кузбасса — адонисе, канье, лилии, первоцвете и других.

Даны довольно подробные характеристики растений, их сорта и виды, условия их произрастания и способы «одомашнивания». Кстати, более всего с этой целью — использование диких растений в цветниках — и написана книга. В предисловии к

ней говорится: «Совсем не увидишь местных цветов в наших городских садах и парках. А ведь они хорошо приспособлены к здешнему суровому климату... как правило, более экономичны в озеленении, чем растения, происходящие из других почвенно-климатических зон».

Но автор настойчиво выражает против механизированного перенесения растений из их естественной среды. Он дает советы, как лучше «приручить» тот или иной вид. А там, где это неделесообразно или невозможно, как, например, с орхидеями, пишет прямо: «Вместо рекомендаций по культивированию местных орхидей обращаюсь к читателям с призывом не рвать и не выкапывать орхидей в природе, берегать их там, где они еще сохранились... Прекрасные орхидеи Кузбасса должны доставлять

радость не только нам, но и нашим потомкам!».

Написана книга хорошим литературным языком, очень органично в рассказы о растениях вписываются стихи, легенды. И оформлены «Драгоценные травы» очень привлекательно: издание украшено не только нарядная обложка, но и вставки — цветные и черно-белые снимки, сделанные автором и фотографом, тоже любителем природы — Н. Ф. Каравыем.

М. ПАВЛОВА.



# ТОВАРИЩ

Молодежная страница. Выпуск № 1

Около 30 тысяч юношей и девушек комсомольского возраста проживает в нашем городе. Их, как и всех горожан, волнуют проблемы, связанные с производством, культурным досугом, развитием семейных отношений, бытом.

Сегодня вниманию читателей мы предлагаем первый в нынешнем году (а будет он ежемесячным) выпуск молодежной полосы «Товарищ», призванной поднимать вопросы комсомольской жизни. Готовят полосу внештатная молодежная редакция, созданная при горкоме комсомола.

Эта страница — о молодежи и для молодежи. Выпуская ее, мы надеемся на вашу, дорогие читатели, помощь. Пишите нам о том, что волнует вас, чем вы хотели по-товарищески поделиться со сверстниками. Чем интереснее (и острее!) будет наша почта, тем интереснее будет разговор.

## Комсомольцы 80-х

### „Жаль, малы сутки“

Что сразу поражает на механическом участке цеха РГШО завода «Красный Октябрь», так это огромные железногиганты — токарно-расточные станки. Сегодня многими из них с помощью манипуляторов управляет молодежь. Хозяином одного из таких великанов является комсомолец Константин Антипов.

Несколько минут назад он закончил сложное задание — обтачуку подступицы — одной из необходимых деталей шахтного комбайна. Теперь она может уверенно служить горнякам.

А парень уже готовится к выполнению другой операции. Необходимо сделать сконы на «щетке» — железной балке. Изучает чертежи, — прикидывает что в уме. И — за дело.

Шестой год трудится К. Антипов в цехе. Пришел сюда сразу со школьной скамьи.

— С детства любил копытиться в механизмах, разбирать схемы, мастерить что-нибудь своими руками, — говорит он. — Поэтому дорогу выбрал сразу. Стал слесарем. Потом — служба в армии, откуда вернулся в этот коллектив.

Трудно сказать, как сложилась бы судьба парня, не встретив он своего первого наставника Игоря Циммермана.

— Мы были с Игорем почти ровесники. Поэтому, наверное, между нами быстро установились приятельские отношения. Не жалел он времени, чтобы передать мне то, что сам умел, — вспоминает Константин.

Сегодня в коллективе уже говорят об индивидуальном почерке Антипова. А главным слагаемым всех его успехов считают творческое отношение комсомольца к делу. Нередко, например, приходят к токарям заготовки без мазов. Вот и ломают рабочие голову, как деталь закрепить. А у Антипова для каждой заготовки — свои приспособления.

— Человек может и 20, и 30 лет проработать, но токарем не стать, — делится своими мыслями начальник цеха В. А. Фридрих. — Здесь, наверное,

одной добросовестности, исполнительности мало. Нужно в каждую деталькладывать частичку себя. Чтобы при виде заготовки уже представлялся будущий вид изделия. Вот это и характерно для Константина.

В подтверждение этих слов рассказали такой случай. В начале мая в цех поступил срочный заказ с шахты имени 7 Ноября. Требовалось изготовить рамы для «Пионера». Так Антипов, подменяясь с напарником, работал по 12 часов, пока не выполнил работу.

— Люблю ли я свою профессию? Конечно, да, — признается Константин. — Когда приходится слышать от кого-либо из товарищей, что, дескать, хорошую работу подыскал: делать ничего не надо, а деньги большие идут, мне его жалко становится. Когда я устаю после смены, тогда чувствую удовлетворение, которое так необходимо каждому, но, к сожалению, доступно не всем.

Невелик трудовой стаж токаря. Но он уже имеет троих учеников. Последний из них — Александр Евдокимов — трудится вспомогательно — в этом коллективе. И всем сразу полюбилась она своей че-

**ПОСМОТРИТЕ, какой увидел автор снимка сборщицу аккумуляторов цеха № 19 завода «Кузбассэлемент» Нину Наумкину: милое, улыбающееся лицо, задорный и в тоже время внимательный взгляд.**

Сразу чувствуется — перед тобой энергичный, любознательный и добрый человек. Может, поэтому так тепло и доброжелательно встретили два года назад комсомолку в этом коллективе. И всем сразу полюбилась она своей че-

ловечностью, трудолюбием. Сегодня для девушки стало нормой перевыполнение сменного задания на 20 процентов. Достойный подиум! Н. Наумкина готовит высшему партийному форуму. План двух месяцев будет завершен к дню его открытия.

Но сборщица не только хорошо трудится. Товарищи оказали ей высокое доверие, избрав депутатом Кольчугинского районного Совета.

Фото В. САРЫЧЕВА.

## ЧТОБЫ ЛЕТАТЬ НА ЯВУ

Еще год назад я, как и многие мои сверстники, не знала, как провести свободное время. «Убываля» его на пустяки. Все изменилось с тех пор, как появился у меня увлечение — я стала заниматься в клубе дельтапланеризмом.

С чего все началось? Со случайности. Однажды, когда мы спешили с подругой Ольгой Кривоносенко на очередную смену, наше внимание привлекло висевшее на проходной камвольно-суконного комбината красочное объявление. «Учитесь летать!» — призываю оно. До нашего прихода в состав клуба дельтапланеризма входили только представители сильного пола. Однако неловкость быстро прошла. Внимание, заботу, силу дружбы почувствовали со стороны «крышарей». А желание научиться летать окрепло после интересного рассказа об этом виде спорта энтузиаста, руководителя клуба А. М. Пешкова. А когда ребята поехали на тренировку на гору «Таракан» возле Белова, мы, новички, отправились в путешествие вместе с ними.

Тогда Анатолий Маврикевич Пешков сказал

## ПРОГЛЯДЕЛИ...

Это ЧП произошло в учительской комсомольской организации школы № 12. Учитель физкультуры А. Н. Дружинин за неуплату членских взносов был исключен из рядов ВЛКСМ.

Честно говоря, идя в школу, полностью представляем этого нарушителя. Ожидала увидеть разболтанныго, самодовольного парня. Но все оказалось куда сложнее.

Старателей, непримирим к недостаткам, не жалеют свободного времени для проведения занятий с ребятами, даже секцию для физически слабых ребят по своей инициативе организовал. Главное, мальчишки к нему тянутся, — так характеризовали Дружину директор школы Л. А. Козловская и секретарь партийной организации В. И. Богатырева.

Секретарь же комсомольской организации школы О. В. Цибизова характеризует его как пассивного.

Как же оценить этого парня?

А высказанные точки зрения, наверное, зависят от того, как смотреть на ситуацию. Появилась позиция директора. Шесть лет в школе не было постоянного преподавателя физкультуры, совместители вели занятия, как придется. А если еще учесть, что мужчины школу идут не так охотно...

По каким же критериям судят комитет комсомола? В разговоре А. Н. Дружинин высказал такую мысль: мол, в армии все было конкретно и ясно в комсомольской работе. А здесь — о человеке вспоминают, когда нужно собрать взносы. Не намерена оправдывать его — далеко не безупречно он вел себя, как комсомолец.

ЧП в школе вполне можно было предотвратить. И тогда не пришлось бы теперь ходатайствовать об оставлении Дружинина в занимаемой должности.

Возможно, не у всех читателей найдут поддержку, что Дружина никогда активного, инициативного «проглядела» в школе. Хотелось бы узнат мнение комсомольцев, ветеранов партии и комсомола.

В. КРИОНИ.

вы, пробложили трубы для канализации, водопровода. Для тренировки на территории около клуба появился тренажер в виде журнала, на котором закреплен дельтаплан.

Растет и число желающих заниматься этим видом спорта. Мы с Ольгой Кривоносенко привели сюда Наташу Конопатскую. Каждый из нас вносит свою лепту в развитие кружка. Например, недавно после смены в свободное время все члены клуба трудились на подсобных работах. Зарабатывали деньги на покупку ткани для парусов дельтапланов.

Но, наверное, не только романтика привлекает нас в клуб. Это — дружба, возможность общаться. Часто садимся мы в кружок после занятий и разговариваем, слушаем пение под гитару нашего композитора Олега Луки. В память о сбоях он сочинил песню «Тараканская сказка, прощай». Здесь никогда не забудут поздравить тебя с днем рождения, похвалить, подбодрить.

Нам вместе хорошо, весело. И как жаль, что такой клуб дельтапланеризма всего один в городе. А ведь они помогли бы решить проблему организации досуга молодежи города.

О. КОРОБЕЙНИКОВА.  
Мотальщица КСК.

Статья «Парадоксы перевооружения» Д. Ларьковича, напечатанная в «Ленинском шахтере» в конце прошлого года, затронула меня за живое, заставила более скрупулезно проанализировать происходящее вокруг. Прав автор: действительно, низкие темпы внедрения новой техники, технологии не только сдерживают рост производительности труда горняков, но и наносят еще более существенный ущерб — моральный.

К примеру, лаву № 830 пласта Журинского наша бригада отрабатывала с использованием комбайна КШ-11Г, выпущенного еще в 1968 году. А в лаве № 836 был смонтирован комплекс 10КП с комбайном, который сразу же пришлось опоясать несколькими дополнительными тягами, чтобы не развалился.

Ежедневно по 100 литров дорогостоящего масла приходилось влиять в него. И все-таки его вынуждены были заменить. И это при горно-геологических условиях, в которых только уходы могли обеспечить нормальную работу лавы, в противном случае задавливали и соседние выработки, и саму лаву. Напрягаясь из всех сил, мы работали на этой развалюхе старательно, однако не справлялись даже с нормами горнорабочих в ручных лавах. Стоит ли говорить о настроении, с которым мышли на работу.

Ситуация резко изменилась с переходом в лаву № 829, где был смонтирован комплекс МК-75 с

## Каждой лаве — высокую нагрузку! Есть порядок — будет и уголь

бесценным комбайном 2ГШ-68Б. Отрабатывая нижний слой пласта Журинского в тяжелых условиях, бригада уже четвертый месяц продолжает наращивать объемы угледобычи. В отдельные дни наш коллектив, возглавляемый Н. М. Булатовым, выдает на гора по 2000 тонн вместо 1200 тонн по плану. Отлично трудятся звенья Ф. И. Ишутчина, В. Г. Исаева. Словом, все стали с большим чувством ответственности относиться к своим обязанностям, стали требовательнее друг к другу, потому что поверили в посильность плана. И это тот самый коллектив, который в течение почти трех лет заваливал государственный план.

А ведь упорядочить планирование с учетом конкретных условий вполне могли в отделе нормирования труда и заработной платы. Едва ли снижение месячного задания отразилось бы на выполнении годового. Одолев посильный рубеж, коллектив вышел бы с крепким моральным настроем из лавы с труднейшими горно-геологическими условиями, чтобы в более благоприятной обстановке трудиться по-ударному. Пусть бы тогда повысился план, но люди бы этого не страшились, уверовав в себя,

возможности бригады.

За три года у нас сменилось четыре начальника участка, несколько горных мастеров. А переделом в сознании людей вызвался рост угледобычи, наступил, когда коллективу дали именно посильный план, реальные нормы выработки.

Как уже говорилось, комплекс у нас новейший — МК-75. Он хороши для отработки нижнего слоя. Но приходится эксплуатировать его с нарушениями технических характеристик, так что бригады появляется возможность «скакивать» уголь. Подчеркиваю: возможность! А она предоставляетась не всегда. Ведь бункеров — накопителей у нас нет. Скачивать же топливо, минуя обогащение, нельзя — не выполним план по производству сортовых углей. А наша обогатительная фабрика поизносилась. Надо бы ее реконструировать, да у предприятия не хватает сил. Вот и замыкается круг опять-таки на очистках.

«Неотъемлемая черта коммунистического уклада жизни — высокий уровень сознательности, общественной активности, дисциплины и самодисциплины членов общества, при котором соблюдение единных общепринятых пра-

вил коммунистического общества превратится во внутреннюю потребность и привычку каждого человека» — так говорится в проекте новой редакции Программы КПСС. Беру смелость заметить, что большинству горняков не нужна дубинка — погонялка. Они трудятся добросовестно, если чувствуют заботу о себе, если видят перед собой пример доблестного отношения к труду со стороны начальства.

Но в труднейший период участок как бы выпал из поля зрения администрации, парткома, профкома шахты. Было, правда, одно рабочее собрание, на котором присутствовал директор шахты, но разговора не получилось. И результатов оно не дало.

Или возьмем, к примеру, случай с лавой № 836. Отличная была лава, а мы умудрились за два месяца дать в ней лишь небольшой «плюс». И все потому, что «зарядили» лаву полуразваленным комбайном. А спросили ли со службы главного инженера, надзора участка за то, что в лаве был смонтирован неработоспособный комбайн? Неведомо.

Нет, не механическое увеличение норм выработки фактически дает повышение отдачи от внедрения новой техники. Она, эта отдача, напрямую зависит от вклада каждого, причастного к ее обслуживанию.

**М. ДОГОНАШЕВ.**  
Горнорабочий участка № 8 шахты имени Ярославского, секретарь цеховой партийной организации.

## „ЗЕЛЕНЫЕ ФИЛЬТРЫ“ В ЦЕХАХ Охрана окружающей среды

Нужно ли кого-нибудь убеждать, что цветы украшают жизнь человека? К нам равнодушны разве что червячные люди. Цветы нужны нам пусть не так, как хлеб или жилище, но все-таки очень нужны. Хоть бы для настроения! «А только ли для настроения? — задумались ботаники. — Не может ли это нежное создание природы защитить человека?» Речь идет о «зеленом фильтре», который внедряют учены-биологи на промышленных предприятиях страны.

Развитие экономики, создание мощного производственного потенциала ставит, как известно, на повестку дня вопросы защиты окружающей среды. Выхлопные газы, промышленная пыль, выбросы в атмосферу отходов производства заставляют серьезно заняться оздоровлением среды, в которой мы обитаем. И значительное место в решении таких задач принадлежит биологическим факторам. Рассматривается, основной упор в этом направлении делается на выращивание деревьев и кустарников. Ведь всего одним гектаром парковых насаждений за год удается «перехватить» от 30 до 70 тонн промышленной пыли, снизить общую загрязненность воздуха. Даже одно дерево за день способно испарить 378 литров воды, что эквивалентно результату работы пяти кондиционеров в течение 20 часов. Но дерево не поместишь в цех, где как раз особенно и нужен «зеленый фильтр». И тут на помощь людям приходят цветы...

Интересные работы ведутся в Ботаническом саду Львовского государственного университета имени Ивана Франко. Основной целью здесь учеными стало выявление ассортимента растений, которые могли бы помочь рабочим автоматико-механического цеха Львовского автозавода погасить коэффициент загрязнения воздуха, одновременно повысив его влажность, и, наконец, просто украсить интерьер. Изучая опыт внутреннего озеленения 16 промышленных предприятий города Львова, ботаники установили, что, несмотря на использование 170 видов и форм растений, особенно часто применялись лишь 15 — алоэ, древовидное, гибискус китайская, пленкрантус восточный и другие. Эти цветы и стали предметом их пристального внимания. В результате долгой и кропотливой работы был составлен список рекомендуемых растений (всего их 134 вида), оказавшихся наиболее устойчивыми и обладающими значительными фитонцидными свойствами.

Подобными исследованиями занимаются и в Центральном республиканском ботаническом саду Академии наук Украинской ССР. При этом подбор флоры проводился здесь с учетом экстремальной экологической ситуации цехов литьевого производства. Испытывалось 168 видов тропических и субтропических растений, способных выдержать температуру и волнистый режим цехов, ботаники остановились на 36. Их учеными рекомендуют размещать одно над другим. Такое вертикальное озеленение не занимает много рабочей площади, но создает так называемые зеленые стены, которые служат хорошим ограждением от производственной пыли и шума. Участовавшие в эксперименте растения выдержали испытание в литьевых цехах и вскоре, наверное, некоторые из них станут привычным элементом интерьеров литьевых цехов страны.

**М. БОНДАРЕНКО.**  
Корреспондент АПН.

## МАХНУЛИ РУКОЙ НА БЕДУ

### Тревожный сигнал

Мы говорим: «скорая помощь», и в нашем представлении возникает машина с красным крестом. «Скорая» — значит, помощь придет сразу, и есть надежда на спасение. Но, увы! Мне пришлось столкнуться с возмутительным противоположным фактом.

Шестого января в четыре часа дня, катаясь на горке, мой сын получил травму — сквозной прошкол бедра лыжной палкой. Что делать? Вытащить палку самим невозможно. Естественно, звонок в «Скорую». Нам ответили, что машина сейчас выезжает. Ждали долго. И опять чужие, посторонние люди побежали звонить в

«Скорую». Они сердечно отнеслись к боли мальчику, к нашей, родительской, боли.

Но бессердечие, жестокость мы встретили со стороны медперсонала. Сколько бы ни звонили люди в «Скорую», там отвечали: «Машинка выехала». И только благодаря настойчивости одного из тех, кто принял участие в нашей беде, по телефону из «Скорой помощи» сказали: машин нет, не ждите, можете звонить в горздрав, мы вам скажем спасибо, если нам дадут машины. Ну, не издаватесь ли? Как можно быть такими равнодушными, когда известно, что на снегу лежит ребенок?

**М. ПУСТОВОЙ.**  
Ул. Васильевского, 24.

## ЭВМ руководит погрузкой

Ростов-на-Дону. Автоматическая система управления контейнерными перевозками проходит испытания на одной из крупнейших железнодорожных станций юга России — Ростов-Товарный. Построенный по специальному проекту крупнотонажный кран — одно из центральных звеньев комплекса. Его четкую и безшибочную работу обеспечивает ЭВМ, которая после прибытия состава быстро готовит распоряжения по всему станционному комплексу. Диспетчер контейнерного пункта передает со своего дисплея на ЭВМ номера вагонов и находящихся в них контейнеров, коды станции назначения и отправления, отсылает по пневмопочте в товарную контору проездные документы.

Благодаря внедрению АСУ на станции намного сократились сроки обработки грузов, исчезли многочисленные очереди грузовиков. На снимках: крановщик станции Ростов-Товарный (Фото Е. НЕДЕРИ. Г. ВИНОГРАДОВА и другие покупатели).



Сейчас, зимой, в магазины меньше поступает молока. Люди занимаются за ним очередь до открытия магазина, и все-таки всем молока не хватает. Зато знакомые в то же воскресенье выносили молоко через служебный вход.

Очень много знакомых

у В. Куцых, и всем она

продает продукты в неограниченном количестве,

без очереди. В служебных помещениях магазина всегда находятся посторонние люди.

Мы предлагаем В. Куцых перевести на работу в другой магазин, где большой коллектив. Пусть научится там вести себя, узнает, что такое культура обслуживания. А нам, покупателям, магазина № 78, ее грубость надоела.

**В. ЛЕДЯЕВА,  
Г. ВИНОГРАДОВА  
и другие покупатели.**



ЗАМЕЛА МЕТЕЛЬ ДОРОГИ

Фотоэтюд В. ЕФИМОВА.

Твое свободное время

## КОЛЛЕКЦИЯ МАРОК

В предыдущих статьях газеты «Ленинский шахтер» отмечалось, что собирать все выходящие почтовые марки, даже одной какой-либо страны, не представляется возможным из-за обилия филателистического материала. Поэтому уже в 20-х годах нашего столетия возникла идея собирать марки по избранной теме, мотиву, сюжету.

Первыми создателями тематических коллекций явились в 1925 году ребята из Златоустовского кружка юных филателистов. Сейчас идея уральских коллекционеров получила всеобщее признание не только у нас, в Советском Союзе, но и во всем мире. Особенно широко развилось тематическое коллекционирование в СССР и странах социализма. Этому способствовало то обстоятельство, что советская почтовая марка с первых лет своего существования является не просто служебным знаком почтовой оплаты. Из года в год она отмечается на важнейшие события в нашей стране и мире, отмечает юбилеи и памятные даты, рассказывает о великих людях нашей Родины, их делах и подвигах.

Тематика для коллекции очень обширна, и каждая тема очень интересна. Это история и география, наука и техника, литература и искусство.

Тематическая коллекция обязательно требует к себе творческого подхода и

разносторонних знаний. В самом деле, чтобы составить, например, коллекцию, посвященную Великой Октябрьской социалистической революции, мало просто собрать марки, относящиеся к этой теме. Нужно многое самому знать об истории ее подготовки и свершения. Или такая тема — «Великая Отечественная война советского народа против гитлеровской Германии». Филателистического материала по этой теме предостаточно. Чтобы соблюсти хронологическую последовательность, потребуется составить самостоятельные подтемы: начальный период войны, оборона городов-героев, тыл — фронту, партизанское движение, наступательные операции, освобождение оккупированных территорий страны и освобождение иностранных государств, разгром фашизма в его логове и так далее.

Теперь о марках. Какие собирать марки — чистые или гашеные? Об этом до сего времени идет спор. Чистые марки, выпущенные в обращение ранее, очень трудно найти, да и цены на них высокие. Для коллекции оба вида равнозначны, а стоимость гашеных марок не так высока. Но независимо от того, какие марки собирает филателист, каждая марка должна удовлетворять следующим требованиям: не быть запачканной чернилами, карандашом, грязью. Бумага мар-

ки не должна иметь надрывов, проколов, перегибов. Если марка зубцовая, то все зубцы должны быть целы. Беззубцовая марка должна иметь марочное поле шире, чем зубцовую. Чистая марка должна иметь неповрежденный клей. Гашеная — ясный штемпель гашения, не закрывающий рисунка марки. Штемпель не должен иметь масляного следа рядом с краской. Эти требования не относятся к ранним выпускам марок.

Из всего сказанного о филателии хочу подчеркнуть, что филателист может узнать более подробные данные о коллекционировании марок, пользуясь специальной литературой, которая имеется в магазинах «Филателия» и киосках «Союзпечати». Большими подспорьем в практической работе филателиста является ежемесячный журнал «Филателия СССР».

Кроме этого, в городе существует организация добровольного общества филателистов, которая в 1987 году будет отмечать свой 20-летний юбилей. Члены общества ежегодно, по воскресеньям, в 10 часов утра собираются в Центральном дворце культуры ульяновцев, где ведут между собой обмен и реализацию филателистического материала, организуют и проводят выставки. Запланировано проведение выставки «От съезда к съезду», которая будет демонстрироваться в магазине «Филателия» в дни работы XXVII съезда КПСС. Добро пожаловать, коллекционеры!

А. КУЛИКОВ.  
Коллекционер.

## НАЧИНАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

25 января в 13 часов на центральном стадионе «Труд» состоится торжественное открытие зонального первенства СССР по хоккею с мячом (2-я лига). В город съехались чемпионы краев и областей сибирской зоны. Среди них спортсмены Алтайского и

Красноярского краев, Томской и Новосибирской областей. А Кемеровскую область представляет на первенстве сборная команда г. Ленинска-Кузнецкого. Турнир продлится до 31 января. Календарь игр будет сообщен любителям хоккея дополнительно. Игры проводятся ежедневно

с 11, 13 и 15 часов.

Во время проведения

первенства на стадионе

не будут работать база

проката коньков и шахмат-

ный клуб.

ОРГКОМИТЕТ.

Зам. редактора  
Е. Н. НОСЫРЕВ.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Великого, 17. Телефоны: редактора — 2-07-06, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

## Телевидение

27 ЯНВАРЯ,  
ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ПРОГРАММА Передача ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 «Ночное происшествие». Художественный фильм. 10.20 И. Стравинский. Музыка к балету «Петрушка». 10.55 «Маршал Шапошников». Научно-популярный фильм. 11.15 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Коммунисты восемидесятых». Документальные телефильмы. 15.50 «Мамина школа». 16.25 П. И. Чайковский. Кантата «Москва». 16.55 «Отзовитесь, горнисты!». 17.25 «Наука и жизнь». 17.55 Мультфильмы. 18.15 «Ускорение». Человек в условиях автоматизированного производства. 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 Чемпионат Европы по конькобежному

спорту. Мужчины. 19.35 «Театр и время». «Несколько интервью в театре им. Маяковского». 21.00 «Время». 21.35 «Милый друг». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. (Франция). 23.05 «Наука и техника». Кино журнал. 23.15—23.35 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Перевал Нурбая». Документальный фильм. 8.35, 9.35 История. 8-й класс. Восстание декабристов. 9.00 «Русская речь». 10.00 Обществоведение. «Мир глазами материалиста». 10.30 «Эффективность бригад нового типа в ОТК». Научно-популярный фильм. 10.40, 11.40 История. 6-й класс. Ян Гус. 11.10 «Шахматная школа». 12.10 Ф. М. Достоевский. По страницам романа «Преступление и наказание». 12.50 «Учите-

лю — урок музыки». 8-й класс. Передача 3-я. 13.45 Общая биология. 10-й класс. Хромосомная теория наследственности. 14.15 Лирика Я. Райниса. 15.10 Новости. Кемерово. 18.00 Документальные фильмы о гражданская оборона. 18.30 «Наша почта». Юридическая консультация. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Играет трио баянистов Кемеровского музыкального училища. Передачи ЦТ. 20.00 «Слойкой ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «В кругу семьи». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Международные соревнования по фехтованию «Московская сабля». 22.15—23.30 Концерт Академического хора русской песни ЦТ и ВР под управлением народного артиста РСФСР Н. Кутузова.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ (9.20, 16). ЗАВЕЩАНИЕ ТУРЕЦКОГО АГИ (11.40, 18.10, 19.50, 21.30). КАЗНИТЬ НЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ВОЗМОЖНЫМ (14.15). 27-го КАК СТАТЬ СЧАСТЛИВЫМ (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 21.30). МАША БОЛЬШЕ НЕ ЛЕНТАЙКА (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»

ВОЛШАЯ ПРОГУЛКА (12, 17.40, 20.10). РАЗИНЯ (16). ТАЙНА КОРАБЕЛЬНЫХ ЧАСОВ

(10, 14.30). 27-го УМЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ (12, 17, 20).

Кинотеатр «Родина»

НУ, ПОГОДИ! (9.30, 14). ШЕСТОЙ (11, 19.30). ГРУЗ БЕЗ МАРИРОВКИ (16). БАНЗАЙ (17.50). ОН НАЧИНАЕТ СЕРДИТЬСЯ (21.30). 27-го БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). КАЗНИТЬ НЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ВОЗМОЖНЫМ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

КОМИССАР ПОЛИЦИИ И МАЛЫШ. РЕВАНШ (17, 20). ВОЛШЕБНЫЙ СМЫЧОК (14).

Кинотеатр «Строитель»

ВАЛ СКАЗОК (16). СЕЗОН ЛЮБВИ (18, 20).

Центральный ДК  
ШКАТУЛКА С СЮРПРИЗОМ (14). СВЕТ ЗА ШТОРАМИ (15.30). ТАЙНА ВИЛЛЫ «ГРЕТА» (18). ТАЙНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ (19.30). ДК им. Ленина

СПАРТАК (17, 19.30). 26-го ЛАРЛЬ ЗНАЛИ ДВОЕ (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»  
УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО (20). 26-го ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ (16, 19). УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО (14).

Клуб шахт «Комсомолец»  
ВА-БАНК (17, 19). 26-го ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ (14). ВАНЗАЙ (19). МЫ ИЗ ДЖАКА (21).

Парк имени Горького приглашает желающих заниматься ритмической гимнастикой в школе «Здоровье». Занятия проходят в СПТУ № 17 по вторникам и четвергам с 19.30.

За справками обращаться по телефонам: 2-12-38, 2-12-39.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Мастерская по пошиву обуви (ул. Орджоникидзе, 3) предлагает обновить поношенные женские босоножки. Здесь вам к неизношенной подошве пришьют верх босоножек из обувной сетки.

За справками обращаться по телефону 2-05-18.

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Специализированый ремонтно-строительный участок противопожарных работ заключает договора на 1986 год на обработку деревянных конструкций огнезащитным составом, печные работы и ремонт, зарядку огнетушителей, монтаж пожарной сигнализации из материалов заказчика.

Те организации, которые не заключают договор на 1986 год, обслуживаются не будут. Наш адрес: ул. Железнодорожная, 63а, телефон 2-06-56.

Администрация.

На курсы принимаются учащиеся 8-х классов и выпускники восьмилетних школ. Плата за весь курс обучения (25 рублей) вносится в кассу медицинского училища. Занятия на курсах проводятся два раза в неделю (среда, пятница) с 17 часов. В июне, по окончании работы курсов, слушатели сдают вступительные экзамены.

Запись на курсы проводится в кабинете заведующего практикой (2-й этаж). Адрес училища: ул. Зварыгина, 6, проезд троллейбусов до остановки «Медучилище», телефоны: 2-24-33 и 2-24-34.

Администрация.

Администрация, парторганизации управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации выражают глубокое соболезнование начальнику участка Н. А. Никифорову по поводу смерти его отца.

НИКИФОРОВА Александра Давыдовича

Администрация, партбюро, профком, коллектива автобазы № 4 глубоко скорбят по поводу смерти водителя автомашины № 1, ветерана труда

ЛЕЙБОЛЬТА

Алексея Адамовича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного

Коллектив кожевендиспансера скорбит по поводу смерти бывшей работницы

СИТНИКОВОЙ Раисы Алексеевны и выражает соболезнование семье и родственникам покойной

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20069. Заказ № 651.